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SUBIECT LIMBA SI LITERATURA ROMANA - ANUL 2019




TESTAREA PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a
LIMBA ROMANA, 18 MAI 2019

Citeste cu atentie textul urmator, apoi raspunde cerintelor formulate mai jos:

In cutia cu paldrii vechi, sta un urs, de catifea. Dacd nu era galben ca floarea-soarelui, el ar fi fost
fioros, si podul intreg ar fi tremurat de frica lui. Aveam in pod doi berbeci napdrliti, trei vaci fara picioare
si un armasar, care sta in pod fiindca era din lemn si vopsit cu pensula verde. Dar ursul era galben, si
culoarea asta micsoreaza seriozitatea lucrurilor, nu sperie pe nimeni si au luat-o florile pentru ele. Si mai
avea ursul doi ochi de sticla, care se uitau drept in tavan. Domnisoara cusatoreasd, imbracdnd ursul din
sase petice croite frumos, cred cad s-a inselat cand a trebuit sa-i puna si ochii, gresind cutia ochilor de urs si
luand, dintr-alta cutie, doi ochi de porumbel. Un urs se cere incruntat: ursul nostru din pod se uita cu
bundatate. Ursul statuse jos, in casd, doi ani intregi §i ajunsese atdt de stricdtor, incdt am fost nevoit sa-l pui
deoparte, in singuratate, si €l S-a trezit in cutia de palarii, numai dupad ce incercasem zadarnic fel de fel de
mijloace de Tndreptare.

(Tudor Arghezi, Cartea cu jucarii, Hotul)

Cerinte:

Partea | (37 de puncte)

1)  Scrie cate un sinonim (cuvant cu acelasi inteles) potrivit pentru sensul din

text al cuvintelor subliniate. (2,5 X 2 =5 puncte)
2) Alcatuieste cate o propozitie in care cuvintele dar si care sa aiba alte
sensuri decét n text. (2,5 X 2 =5 puncte)

3) Explica folosirea unui semn ortografic din structura. ... a trebuit sa-i punda
si ochii, gresind cutia ochilor de urs si luand, dintr-alta cutie, doi ochi de
porumbel. (6 puncte)

4) Precizeaza ce sunt, ca parte de vorbire si de propozitie, cuvintele subliniate
in secventa: Domnisoara cusatoreasa, imbracand ursul din sase petice
croite frumos, cred cd s-a ingelat...

(2 X 2 =4 puncte)

5) Scrie o propozitie dezvoltata, In care sa existe un subiect exprimat prin
substantiv propriu si un predicat exprimat prin verb la timpul trecut.

(5 puncte)
6) Interpreteaza, in 3-5 randuri, semnificatia secventei: Ursul statuse jos, in
casd, doi ani intregi §i ajunsese atdt de stricdtor, incdt am fost nevoit sa-1 pui
deoparte, in singuratate ... (12 puncte)




Parteaall-a (38 de puncte)

Redacteaza o compunere de 15-20 de randuri, Tn care, inspirandu-te din fragmentul dat, sa prezinti o intAmplare
petrecuta in lumea jucariilor, al carei protagonist sa fie ursul de catifea, respectand urmatoarele repere:

v’ valorificarea originala a sugestiilor textului ; (10 puncte)

v’ integrarea creativa a urmatoarelor doud secvente extrase din fragment:
v

v au luat-o florile pentru ele . (4 puncte)
-
v ursul nostru din pod se uita cu bundtate, % l‘ - (4 puncte)
.
v imbinarea naratiunii (povestirii) cu descrierea, ca moduri de expunere; (15 puncte)
v" alegerea unui titlu expresiv. (5 puncte)

NOTA! Vei primi 15 puncte pentru redactarea intregii lucriri, distribuite astfel:

% unitatea compozitiei, coerenta enunturilor — 4 p.;

& registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului 3 p.;
% ortografia—3p.;

% punctuatia—3 p.;

L asezarea corectd a textului in pagina, lizibilitate — 2 p.

Total: 100 de puncte
Timp de lucru 60 minute . Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES!



BAREM LIMBA SI LITERATURA ROMANA - ANUL 2019




Partea |

(37 de puncte)

1) Scrierea corecta a sinonimelor contextuale pentru cuvintele date:

(2,5 X 2 =5 puncte)

2) Alcatuirea conform cerintei a celor 2 propozitii:

(2,5 X2 =5 puncte)

3) Explicarea utilizarii cratimei in structura data:
Incercare de raspuns — 1p

(6 puncte)

4) Precizarea corectd a valorii morfologice si a functiei sintactice pentru cuvintele date:
4 puncte (2 x 2 p., dintre care 1 p. pentru valoarea morfologica si 1 p. pentru functia sintactici)

(2 X2 =4 puncte)

5) Alcatuirea corecta a unei propozitii dezvoltate care sd includa si un subiect exprimat prin
substantiv propriu si un predicat verbal exprimat prin verb la timpul trecut:
(alcituirea propozitiei dezvoltate — 1 punct;
exemplificarea functiilor sintactice prin partile de vorbire specificate 2 X 2 =4 puncte)

(5 puncte)

6) Interpretarea corecta si nuantatd a semnificatiei secventei indicate in cerinta:
12 puncte / 6 puncte / 3 puncte...

(12 puncte)

Parteaa ll-a

(38 de puncte)

v’ valorificarea originala a sugestiilor textului-suport:
v’ integrarea creativa a celor doua secvente din text:
v" imbinarea naratiunii cu descrierea, ca moduri de expunere:

v' alegerea unui titlu expresiv:

Redactarea intregii lucrari

10 puncte / 5 puncte
8puncte (2x4)
15 puncte (2 X 7,5)

5 puncte / 2 puncte

(15 puncte)

v/ unitatea compozitiei, coerenta enunturilor:
(3 puncte pentru unitatea compozitiei + 1 pentru coerenta enunturilor )

v’ registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului:

v’ ortografia:
(0 greseli: 3 p.; 1-2 greseli: 2 p. 3 sau mai multe greseli: 0 p.)

v punctuatia:
(0 greseli: 3 p.; 1-2 greseli: 2 p. 3 sau mai multe greseli: 0 p.)

v’ agezarea corecta a textului in pagind, lizibilitate:

% LK
<

4 puncte

3 puncte / 1 punct

3 puncte

3 puncte

2 puncte (2x 1)
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA IN CLASA a V-a

PROBA DE LIMBA ROMANA, 27 ijunie 2020

Citeste cu atentie textul urmator, apoi rispunde cerintelor formulate mai jos:

A fost odata ca niciodata...

Era odata un imparat puternic si mare si avea pe ldnga palaturile sale 0 gradina frumoasa, bogata de
flori si mestesugita nevoie mare! Asa grddind nu se mai vizuse pédnd atunci, p-acolo. In fundul grddinei avea si
un mdr care facea mere de aur si, de cand il avea el, nu putuse sa mandnce din pom mere coapte, caci, dupa ce
le vedea inflorind, crescand si parguindu-se, venea oarecine noaptea si le fura, tocmai cand erau sa se coaca.

Toti paznicii din toata impdrdtia si cei mai alesi ostasi, pe care Ti pusese impdratul sa pazeasca, n-au
putut sé prinzi pe hoti. In cele mai de pe urmd, veni fiul cel mai mare al imparatului si-i zise:

— Tata, am crescut in palaturile tale, m-am plimbat prin asta gradina de atétea ori si am vdazut roade
foarte frumoase in pomul din fundul gradinei, dar n-am putut gusta niciodata din ele; acum a dat in copt, da-mi

voie ca noptile astea sa pazesc insumi, si sa ma Prinz ca voi pune mana pe acel talhar care ne jefuieste.

(Praslea cel voinic si merele de aur)
Cerinte

Partea | (37 de puncte)

1)  Precizeaza cate un sinonim (cuvant cu acelasi inteles) pentru sensul din text

al cuvintelor subliniate. (2,5 X 2 =5 puncte)
2) Alcatuieste cate o propozitie in care cuvintele mare si care sa aiba alte

sensuri decatin text. (2,5 X 2 =5 puncte)
3) 3.a Explica folosirea cratimei in structura: p-acolo. (2 puncte)

3b. Precizeaza ce sunt, ca parte de vorbire, cele patru cuvinte subliniate in
secventa: In cele mai de pe urma, veni fiul cel mai mare al impdaratului
si-i zise. (2,5 X 4 =10 puncte)

4) Formuleaza, in cate un enunt, doua idei principale din textul dat. (2,5 X2 =5 puncte)

5) Interpreteaza, in 3-5 randuri, semnificatia secventei: o gradind frumoasd,
bogata de flori si mestesugita nevoie mare! Asa gradind nu se mai vazuse
pdna atunci... (10 puncte)

11



Parteaall-a (38 de puncte)

Redacteaza o compunere de 20-25 de randuri, Tn care, inspirandu-te din fragmentul dat, sa prezinti o intAmplare
petrecuta intr-o zi de vara, al carei protagonist sa fie un supererou, respectand urmatoarele repere:

v’ valorificarea originala a sugestiilor textului; (10 puncte)

v’ integrarea creativa a urmatoarelor doud secvente extrase din fragment:

v’ mestesugitd nevoie mare; (5 puncte)
v' voi pune mana pe acel talhar; (5 puncte)
v' imbinarea naratiunii (povestirii) cu descrierea, ca moduri de expunere; (12 puncte)
v" alegerea unui titlu expresiv. (6 puncte)

NOTA! Vei primi 15 puncte pentru redactarea intregii lucriri, distribuite astfel:

& unitatea compozitiei, coerenta enunturilor — 4 p.;

& registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului 3 p.;
% ortografia—3p.;

% punctuatia — 3 p.;

& asezarea corectd a textului in pagina, lizibilitate — 2 p.

Total: 100 de puncte

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES!

12
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA IN CLASA A V-A PROBA DE LIMBA ROMANABAREM DE CORECTARE $I NOTARE

Partea | (37 de puncte)
1) Indicarea corecta a sinonimelor contextuale pentru cuvintele date: (2,5 X 2 =5 puncte)
2) Valorificarea corespunzatoare a sensurilor cuvintelor in enunturi: (2,5 X 2 =5 puncte)
3) 3.a Motivarea pertinenta a utilizérii cratimei: 2 puncte

3.b Identificarea partilor de vorbire: (2,5 X 2 =5 puncte)
4 Alcituirea celor doud idei principale: (2 X2 =4 puncte)

4 puncte (2 x 2 p., dintre care 1 p. pentru valoarea morfologici si 1 p. pentru functia sintactic)

5) Interpretarea nuantatd a secventei:
Interpretarea schematica: 7 puncte

Tncercarea de interpretare: 3 puncte (10 puncte)
Parteaa ll-a (38 de puncte)
v' valorificarea originala a sugestiilor textului: 10 puncte
v’ integrarea creativa a structurilor din text: 10 puncte (2x5)
Simpla integrare a structurilor - 2 puncte
v/ utilizarea naratiunii: 6 puncte si a descrierii: 6 puncte 12 puncte (2 x 6)
v’ expresivitatea titlului: 6 puncte / 2 puncte

Titlu banal, lipsit de originalitate: - 2 puncte

Redactarea intregii lucriri (15 puncte)

v/ unitatea compozitiei, coerenta enunturilor: 4 puncte
(1 x 3 =3 puncte pentru unitatea compozitiei + 1 punct pentru coerenta enunturilor )

registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului: 3 puncte
adecvare partiala — 1 punct
ortografia: 3 puncte
(0 greseli: 3 p.; 1-2 greseli: 2 p. 3 sau mai multe greseli: 0 p.)
v punctuatia: 3 puncte
(o abatere: 3 p.; doua greseli: 1 p.; 3 sau mai multe greseli: 0 p.)
v/ agezarea corectd a textului in pagind — 1 punct 2 puncte (2x 1)
v’ lizibilitate: - 1 punct

Oficiu: 10 puncte

14
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TESTAREA ,,URMASII LUI MOISIL”
PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a

PROBA DE LIMB A SI LITERATURA ROMANA

Citeste cu atentie textul urmator, apoi raspunde cerintelor formulate mai jos:

A fost odata ca niciodatd un peste visdtor, dar oarecare, cenusiu,
chiar cam urdtel, din cauza ochilor bulbucati. [...] In plus, spre deosebire
de altii, care umblau in clanuri mari, el era un biet orfan. Se pierduse de
familia lui cdnd nici nu facuse bine ochi, nu-si mai amintea nimic,
crescuse asa, mai mult din mila unora, altora.

Orice copil de peste, ca orice copil de nepeste, are niste modele in
viata. El nu si le gasise totusi printre ai lui, ci cu totul in alta parte, la
pasarile cerului. [...]el ar fi vrut sa zboare prin aer, nu doar prin ape, sa
zboare ca albatrosul, de pilda, pe care il urmarea cu incantare de sub
pelicula de apa, in diminetile de vara. ,,Cum sa-ti doresti sa fii pasare?”

)

se intrebau vecinii lui, prietenii lui, care sfdrsira prin a-l socoti nebun.

Dar, pdnd la urmd, el era singurul ciudat al apelor. In istoria marilor
fusesera si altii care si-ar fi dorit sa fie mai mult decdt le-a hotarat soarta. Toata lumea subacvatica stia
povestea Micii Sirene, care a trebuit sa-si vanda vocea ca sa scape de jumatatea de corp de peste si sa
primeasca in schimb niste picioare de om. El ce sacrificiu ar fi putut face? [...]

Atdt de mult si-a dorit pestele cenusiu sa fie pasare, incdt si-a inaltat dorintele spre Mama Natura.
Cdnd nu mai spera nimic, a simtit cum inotatoarele ii cresc si, cu ele, o dorinta uriasa de a se arunca spre
prapastia cerului, in sus. Intr-o bund zi, isi lud inima-n dinti, tot avantul si... tasni, tdie straturile de apd de
la suprafata [...] Apoi urma... desprinderea. Se trezi acolo in aer, deasupra apei, intinse bine aratatoarele
care se aratard a fi aripi adevarate, albastru-transparente, ca de sticla, si pluti frumos in aerul sclipitor.

(Pestele-pasare, de Adina Popescu)

Partea | (38 de puncte)

1) Noteaza cate un sinonim potrivit pentru sensul din text al cuvintelor

subliniate: niciodata, incantare. (4 puncte)
2) . . o e

Construieste cate un enunt In care cuvintele oarecare si ai sa se scrie diferit. (5 puncte)
3) (6 puncte)

Precizeaza ce sunt, ca parte de vorbire, urmatoarele cuvinte: visdtor, lui,
sacrificiu, tdsni.

16



4)  Explicd rolul unui semn de ortografie si al unui semn de punctuatie din (5 puncte)
enuntul: Se pierduse de familia lui cand nici nu fdcuse bine ochi, nu-si mai
amintea nimic, crescuse asa, mai mult din mila unora, altora.

5) Alcatuieste o propozitie in care subiectul din enuntul urmdtor sd aiba o alta (8 puncte)
functie sintactica, pe care o vei preciza: Orice copil de peste, ca orice copil de
nepeste, are niste modele in viatd.

6) Explicd, in minimum 30 de cuvinte, sensul secventei: Cdnd nu mai spera (10 puncte)
nimic, a simtit cum inotdtoarele ii cresc si, cu ele, o dorintd uriasd de a se
arunca spre prdpastia cerului, in sus.

Partea , 112 (38 de puncte)

Redacteaza o compunere de minimum 20-25 de randuri, in care, inspirandu-te din fragmentul dat, sa prezinti
calatoria pestelui-pasdre. Vei avea in vedere:
v’ valorificarea originala a sugestiilor textului (10 p)

v’ integrarea creativa a urmatoarelor doud secvente extrase din fragment, pe care sa le subliniezi:
= El ce sacrificiu ar fi putut face?

» si-a inaltat dorintele spre Mama Natura. (10 p.)
v imbinarea naratiunii (povestirii) cu descrierea (12p)

v’ alegerea unui titlu expresiv (6 p.);

NOTA: Vei primi 14 puncte pentru redactarea intregii lucrri, distribuite astfel: unitatea compozitiei, coerenta
enunturilor — 4p; registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului — 3 p; ortografia — 3 p;
punctuatia — 3p; asezarea corectd a textului Tn pagina, lizibilitate — 1 p.

Toate subiecte sunt obligatorii. Timpul alocat lecturii si rezolvarii testului este de 60 de minute.

Se acorda 10 puncte din oficiu.
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TESTAREA ,,URMASII LUI MOISIL”
PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a

PROBA DE LIMB A SI LITERATURA ROMANA

BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

Partea | (38 de puncte)

1. Indicarea corecta a sinonimelor 2p x 2 = 4 puncte

2. Scrierea diferita a celor doua structuri: 3 puncte (1,5p x 2); formularea enunturilor:

2 puncte (1p + 1p) Total =5 puncte

3. Precizarea corectd a partilor de vorbire (1,5p x 4 = 6 puncte )

4. Explicarea corecta a rolului unui semn de ortografie : 1,5 puncte; formularea raspunsului in
enunt (1 punct) Total = 2,5 puncte
Explicarea corecta a rolului unui semn de punctuatie : 1,5 puncte; formularea raspunsului in
enunt (1 punct) Total = 2,5 puncte

5. Integrarea in enunt a substantivului copil cu o functie sintactica diferitd: 6 puncte; precizarea
functiilor sintactice: 2 puncte Total = 8 puncte

6. Interpretarea nuantata a secventei: 10 puncte; interpretarea schematica: 7 puncte; incercarea de

interpretare: 5 puncte

Partea o 112 (38 de puncte)

1. Valorificarea originad a sugestiilor textului: 10 puncte

2. Integrarea creativa a structurilor din text: 5 puncte X 2 = 10 puncte
Simpla integrare a structurilor: 2 puncte

3. Utilizarea naratiunii si a descrierii: 6 puncte + 6 puncte = 12 puncte

4. Expresivitatea titlului: 6 puncte; titlul banal, lipsit de originalitate — 2 puncte

19



Redactarea

14 puncte

Oficiu

Unitatea compozitiei: 1p x 3 = 3 puncte; Coerenta textului - 1 punct
Registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate in totalitate: - 3 puncte;
partiala — 1 punct
Ortografia
v’ 0 abatere ortografica: 3 puncte;
v' doud abateri ortografice: 1 punct;
v" 3 sau mai multe greseli: 0 puncte

Punctuatia
v’ 0 abatere: 3 puncte;
v doua greseli: 1 punct;
v 3 sau mai multe greseli: 0 puncte

Asezarea 1n pagina si lizibilitate — 1 punct

adecvare

10 puncte

20
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a

MATEMATICA, 18 MAI 2019

l.a  Aflati x astfel incat 1281:[(6-x—42):4+15]|=7.

1.b Doua ceasuri pornesc la aceeasi ora. Peste un numar de
ore vor indica orele 11:45 si, respectiv, 12:15. Stiind ca
primul rdmane in urma cu cate 3 minute la fiecare ora, iar
al doilea merge inainte cu cate 3 minute la fiecare ora, sa
se afle ora la care au fost pornite.

2  Florin are cu 80 de lei mai mult decit Ana. Dacd Florin cheltuieste un sfert din suma sa,
iar Ana cheltuieste jumatate din suma sa, Florin are tot cu 80 de lei mai mult decat Ana.
Ce suma a avut fiecare copil la inceput?

3 Intr-o clasa, elevii trebuie asezati cate trei in fiecare banca. Daca s-ar aseza cate doua fete
si un baiat in bancd, se ocupa toate bancile si mai raman doi baieti in picioare. Daca s-ar
aseza numai fete, atunci raman trei banci libere. Cate fete, cati baieti si cate banci sunt in

clasa?

4 O gaind si o gascd cantaresc cat o curcd, iar o gasca £ ' ‘1
cantareste cat o gaind si o ratd. Stiind ca doud curci ' 2
cantaresc cat trei rate, aflati cate gdini cantaresc cat o n ), o
gasca. v R

o~

(10 puncte)

(15 puncte)

(25 puncte)

(20 puncte)

(20 puncte)

Nota: Timp de lucru 60 minute . Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES! ©
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA IN CLASA a V-a

MATEMATICA, 18 MAI 2019, BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

La) [[.]=1281:7=183 (2 puncte)
(2 puncte)
(...)Z4=183—15=168 (2 puncte)
2 t
6x—42=4-168=672 A
6x=714
Xx=714:6=119
1.b) Constatd ci diferenta intre orele afisate este de 30 de minute. Tntr-o ord, al doilea ceas | (5 puncte)
inregistreaza cu 6 minute mai mult decat primul.
Asadar, timpul scurs de la pornire este 30 : 6 =5 ore (5 puncte)
Ceasurile au pornitla12-5=7. (5 puncte)
2) Florin: l X | X | X | X | (5 puncte)
| | | 1 !
Ana: l y | y | (5 puncte)
[ [ I
4x =2y +80 adunam 80 =—=4x+80=2y+ 160} (5 puncte)
3x=y+80 inmultimcu2 = 6x =2y+160
=2>6x=4x+80=2x=80=x=40; y=3x—80=120—-80=140
Deci, Florin are 4 - 40 = 160 lei, iar Ana are 2 - 40 = 80 lei. (5 puncte)
3) Solutia I. Notam cu f numarul fetelor si cu b numarul bancilor. (5 puncte)
Din prima distribuire rezulta ca f = 2b. (5 puncte)
Din a doua distribuire rezulta ca f = 3(b -3) (5 puncte)
Deci,2b=3b-9=b=9;f=2b=18. (5 puncte)
Numarul bdietilor este 9 + 2 = 11. (5 puncte)
Solutia Il
f f b Distribuim cele 6 fete din ultimele 3 banci in f f f
f f b cate o bancd =
f f b f f f
f f b fete = 1 X X X
f f b Erbevte .—_653— 8. X x X
f f b Nr bavr?cll—_ il X X X
+2b r. baieti = 11.
4) Géainda—Xx. Géasca—y. Curca—z. Rata—t.

X+y=12
y=x+t 27 =2X+2y
272=3t - (t=y-Xx=>3t=3y-3X — 2Xx+2y=3y-3x=>5x=Yy

(6 puncte) (10 puncte) (4 puncte)

Nota. Orice solutie corecta se puncteaza corespunzator.
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a

MATEMATICA, 27 IUNIE 2020

la Determinati valoarea numarului X din egalitatea: (15 puncte)
{[( X— 6) 12014+ 2015] 12016+ 2017} : 2018+ 2019 = 2020

1.b Dupa ce a parcurs doua septimi din lungimea unui drum, un automobilist constatd ca a (15 puncte)
parcurs cu 180 de km mai putin decat jumatate din lungimea drumului. Aflati lungimea
drumului.

2 In schita de mai jos avem centrul orasului New-York. Este vorba de un patrat mare cu latura (30 puncte)

de 5 km, impartit in 25 de patritele mai mici cu latura de 1 km, delimitate de strazi drepte. Se
formeaza in acest fel 36 de intersectii (notate in desen prin puncte). In timpul starii de urgenta
trebuie plasati militari in unele intersectii, pentru supravegherea centrului orasului. Care este
cel mai mic numar de militari care trebuie plasati in intersectii, astfel incat la orice intersectie
sa ajunga un militar parcurgand cel mult 2 km (numai pe strazi). Argumentati raspunsul dat.

3 (30 puncte)
Se scriu pe tabld numerele 2014 si 2016. Numim pas procedeul prin care se adauga pe tabla
suma, diferenta sau produsul a doud numere deja existente pe tabla.
De exemplu, la primul pas se poate adauga pe tabla 2(=2016-2014) sau 4030(=2014+2016)
sau 4060224(=2014-2016).
a) Aflati cel mai mic numar de pasi, astfel incat pe tabla sa se poatd scrie numarul 2020.
b) Aratati ca exista o succesiune de pasi, astfel incat sa poata fi scris pe tabla orice numar
par, mai mare decét 2016.
c) Aflati cel mai mic numar de pasi, astfel incat pe tabla sa se poata scrie numarul 2052.
Argumentati raspunsurile date.

Notd: Timp de lucru 45 minute . Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordd 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES!®©
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA N CLASA a V-a

MATEMATICA, 27 IUNIE 2020, BAREM DE CORECTARE $I NOTARE

1.a) {[(x —6):2014 4+ 2015]: 2016 + 2017}: 2018 = 1
[(x —6):2014 + 2015]: 2016 + 2017 = 2018 (5 puncte)
[(x —6):2014 + 2015]: 2016=1
(x —6):2014 + 2015=2016 (5 puncte)
(x —6):2014=1
x = 2020 (5 puncte)
1.b)
2p 2p 2p 2p 2p 2p 2p
D: i I l I r l l l I (5 puncte)
2p 2p 2p Y
| | | (5 puncte)
! ! r--F .
2p+p=180=> 3p=180 => p=60 => 2p=120
D=7-120 =840 km (5 puncte)
2 Numarul minim de militari este 4. Acestia sunt plasati astfel: (15 puncte)
(15 puncte)
Justifica ca mai putin de 4 militari nu se poate
3.a) Pasul 1: addaugam pe tabla 2=2016-2014 (15 puncte)
Pasul 2: adaugam 2018=2016+2
Pasul 3: addaugam 2020=2018+2.
Rezulta ca cel mai mic numar de pasi este 3.
3. b) Conform a), incepand cu pasul 2, obtinem 2018, 2020 s.a.m.d., deci obtinem orice (10 puncte)
numar par mai mare decat 2016.
n definitiv, la un pas k, k mai mare sau egal cu 2, obtinem 2016+(k-1)-2
3.¢) Pasul 1: addugam 2=2016-2014 (5 puncte)

Pasul 2: addugam 2018=2016+2

Pasul 3: addugam 2020=2018+2

Pasul 4: adaugam 4=2020-2016

Pasul 5: addugam 8=4-2

Pasul 6: addugam 32=8-4

Pasul 7: addugam 2052=2020+32

Rezulta ca cel mai mic numar de pasi este 7.

Oficiu

(10 puncte)

Total

100 puncte

Nota. Orice alta solutie corecta se puncteaza corespunzator.
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TESTAREA “URMASII LUI MOISIL”
PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a
Proba de MATEMATICA

Subiectul 1 (30 puncte)

Cu ajutorul a trei cifre de 5 si doua cifre de 1, folosind numai operatia de adunare, obtineti :

a) Tn cate un singur mod sumele 17 si 35;
b) Tn cate doud moduri diferite sumele 26 si 62;
c) n cate trei moduri diferite suma 71.

Subiectul 2 (20 puncte)

LIIS sarbatoreste 50 de ani de la infiintare. Astfel, Tn aceasta perioada, jumatate din numarul de elevi ai
liceului si Tnca 50 desfasoara proiecte stiintifice; doua cincimi din restul elevilor si nca 30 au proiecte arta —
sport, doua treimi din noul rest participa in proiecte europene, iar restul de 90 de elevi fac voluntariat.

Cati elevi suntin LIS ?

Subiectul 3 (20 puncte)

Un conducator auto si un biciclist au plecat in acelasi moment unul spre celalalt, din localitatile A, respectiv
B, cu viteza de 60 km pe ora, respectiv 10 km pe ora. Cand s-au intalnit, conducatorul auto parcursese cu
150 de km mai mult decat biciclistul. Aflati distanta dintre cele doua localitati.

Subiectul 4 (20 puncte)

Un bazin este umplut de trei robinete, cu debite diferite, astfel :
primul si al doilea fl umplu in 12 ore, primul si al treilea in 15 ore, iar al doilea si al treilea in 20 de ore. in cat
timp se va umple bazinul daca se deschid in acelasi timp toate robinetele? A cata parte din bazin va umple

fiecare robinet?

Nota: Timp de lucru 60 minute. Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES! ©
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TESTAREA “URMASII LUI MOISIL”
PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a
Proba de MATEMATICA
-Solutii s1 bareme-

Subiectul 1 (30 puncte)

Cu ajutorul a trei cifre de 5 si doua cifre de 1, folosind numai operatia de adunare, obtineti:
d) In cate un singur mod sumele 17 si 35;

e) In cate doua moduri diferite sumele 26 si 62;

f) Tn cate trei moduri diferite suma 71.

Solutie
a) S+5+5+1+1=17 si 15+15+5=35 (10 puncte)
b) 26=15+5+5+1, 26=11+5+5+5; 62=55+5+1+1, 62=51+5+5+1 (10 puncte)
¢) 71=51+15+5=55+11+5=55+15+1 (10 puncte)
Subiectul 2 (20 puncte)

LIIS sarbatoreste 50 de ani de la Infiintare. Astfel, In aceastd perioadd, jumatate din numarul de elevi ai
liceului si incd 50 desfasoara proiecte stiintifice; doud cincimi din restul elevilor si inca 30 au proiecte arta —
sport, doud treimi din noul rest participa in proiecte europene, iar restul de 90 de elevi fac voluntariat.

Cati elevi sunt in LIIS ?

Solutie
M METODA | (20 puncte)
Stiinta
IX'— cC D B
*
50 rest 1 '
Vocg;ii G
E W H
F30| rest2
Mg
[ o= N
Eurbpa Voluntariat
.................................... 10p
LN =90:-3=270 €IeVI = GH ......c.cocveiieeeeeeeeeeee e 2p
FH =FG+GH =30+270=300EIEVi ......c.ceevrrrrrrrrrrerererrierereieeeeieie et 2p
EH =(300:3)-5=500 €leVi = DB .........ccccooommmmrrrrrieiiimmmrirrreseissssseseesssesssssseessesesssssssee 2p
CB=CD+ DB =50+500 =550 ElEVI .........cecererereretererirereiieeeeeee ettt 2p
AB =550-2=1100 €I8VI . ..roeccore oo 2p
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M METODA 1l (20 puncte)
Fie n = numarul de elevi din LIIS

In proiecte stiintifice sunt: (n : 2) +50 =1 =N12-50 i, 3p

In proiecte artd — sport sunt: (1,:5)-2+30 =1, =(1,:5)-3=30 cccooovvvrveeriirrirrrrrrericirirsssereee 4p

Tn proiecte europene sunt: (I, :3)-2 =01, =1, 13 oo 3p

[ i3=90= 1, =270 .o 3p

(1,:5)-3-30=270=>1, =[ (270+30):3 |-5=500 ...oocc0..00errrrrirrrsrmsrrersssmssrrrssersrere 4p

n:2—50:500:>n:(500+50)-2:1100elevi ..................................................................... 3p
Subiectul 3 (20 puncte)

Un conducator auto si un biciclist au plecat in acelasi moment unul spre celdlalt, din localitatile A, respectiv
B, cu viteza de 60 km pe oré, respectiv 10 km pe ord. Cand s-au Intalnit, conducatorul auto parcursese cu 150
de km mai mult decat biciclistul. Aflati distanta dintre cele doua localitati.

Solutie

M In fiecare ord, conducitorul auto face cu 60-10=50 km mai mult decat biciclistul..................5p

M Cei 150 km au fost parcursi I 150:5073 OT€ ..c.cvviveueirieerieirieieieesieis et seenenas 5p

M Conduciétorul auto a parcurs 3 - 60 = 180 km, iar biciclistul 3- 10 = 30 km ........cccccervrnne. 5p

M Distanta dintre localitatile A si B este 1804+30=210 KM ....cccovvvevieeiiiiiceiseneesee s 5p
Subiectul 4 (20 puncte)

Un bazin este umplut de trei robinete, cu debite diferite, astfel:

primul si al doilea il umplu in 12 ore, primul si al treilea in 15 ore, iar al doilea si al treilea in 20 de ore. In cat
timp se va umple bazinul daca se deschid in acelasi timp toate robinetele? A céta parte din bazin va umple
fiecare robinet?

Solutie

Exprimam totul in aceeasi perioada de timp, adica in 60 de ore:

M primul si al doilea umplu 5 bazine, primul si al treilea 4 bazine, iar al doilea si al treilea 3 bazine...5p

M Prin urmare cele trei robinete, Tn 60 de ore umplu 6 bazine iar in 10 ore umplu un bazin ............... 5p
M Al treilea umple un bazin in 60 de ore, deci in 10 ore umple 0 SESIME .......ceueureninreninieninienranennn Sp
M Analog, al doilea umple o treime, iar primul 0 dOIME ....vuiurenieiininiereiinreiererrreneresnsesasenses 5p
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA IN CLASA a V-a - MODEL DE SUBIECT

PROBA DE LIMBA SI LITERATURA ROMANA

Citeste cu atentie textul urmaétor, apoi raspunde cerintelor formulate mai jos:

Tu Nn-ai vazut niciodata ingeri, pentru ca ingerii vin numai dupd ce adorm copiii si pleaca atunci
cdnd copiii incep sa-si deschida ochii. Nu s-au deschis bine genele, si ingerii au si zburat. Fiecare copil are
un inger al lui care-i poarta de grija cand Mama doarme, obosita. Dar si Mama doarme iepureste si ingerul
std bine de pazd. Dacd n-ar fi ingeri, copiii ar uita si se mai scoale i nici nu ar visa frumos. Ingerii,
noaptea, ca sa nu li se urascad, se joaca in somn cu fetitele si baietii, ii descanta, ii farmeca si-i fac sa vada-n
cer, in lumea povestilor frumoase. Cdci si in somn li s-ar uri copiilor, daca nu ar fi ingerii sa li se arate.

Cum crezi tu ca s-ar deschide florile si ar face bucatele spic, daca n-ar veni in fiecare noapte
Dumnezeu sa ajute la munca oamenilor de peste zi? Ingerii vin, dezmiardd copiii si ies binisor in camp si in
gradini, ca sa sufle-n flori si si le deschidd. In florile de mac, se gdasesc de multe ori cdteva albine, care

N-au avut timp sa se intoarca la prisacd. Le iau adormite, fara sa stie, ca si copiii, si le duc la stupii lor, pe

intuneric. Ca sa vada, ingerilor le este de ajuns sticlirea scanteierilor din stele. Stii cate stele sunt pe cer?
Cate si ingeri. Stelele aratd fiecarui inger locul unde trebuie sa se intoarcd, dupa ce a ispravit. Daca n-ar fi
semnul lor, ingerii s-ar incurca prin intuneric si i-ar prinde lumina zilei pe pamdnt, si ar fi foarte rau, caci
ar muri toti de sfarseala si ar ramane copiii fara de ingeri si n-ar mai fi cine sa trezeasca florile albastre.
Cine ar mai numara atunci batdile de inima ale copiilor? Si cine ar framanta atdtea boabe de struguri si
le-ar pune in ciorchini, pentru copii? Un inger face cdte patru, cinci boabe pe noapte, si, fara ingeri,
podgoriile s-ar salbateci.

(Tudor Arghezi, Tngerii)

Cerinte:

Partea | (37 de puncte)

1)  Scrie cate un antonim (cuvant cu inteles opus) potrivit pentru sensul din text al
cuvintelor subliniate. (5 puncte)

2)  Alcatuieste cate o propozitie in care cuvintele cer si unde sa aibd alte sensuri decat
n text. (5 puncte)

3) Explica folosirea virgulei in structura: se joaca in somn cu fetitele si baietii,
1i descanta, ii farmeca (2 puncte)

4)  Precizeaza ce sunt, ca parte de vorbire si de propozitie, cuvintele subliniate in
secventa: Stelele arata fiecarui inger locul unde trebuie sa se intoarcd, dupd ce a
ispravit. (5X2=10 puncte)

5)  Scrie o propozitie dezvoltata, in care sa existe un atribut exprimat prin pronume
personal. (5 puncte)

6) Interpreteazi, in 3-5 randuri, semnificatia secventei: Ingerii vin, dezmiarda
copiii si ies binisor in camp §i in gradini, ca sa sufle-n flori si sa le deschida. (10 puncte)
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Parteaall-a (38 de puncte)

Redacteaza o compunere de 20-25 de randuri, in care, inspirdndu-te din fragmentul dat, sa prezinti o intamplare
petrecutd ntr-o zi de vara, ai cdrei protagonisti sunt un copil si un inger, respectand urmétoarele repere:

v’ valorificarea originala a sugestiilor textului; (10 puncte)

v’ integrarea creativa a urmatoarelor doud secvente extrase din fragment: (10 puncte)

v lumea povestilor frumoase
v sticlirea scanteierilor din stele
v' imbinarea naratiunii (povestirii) cu descrierea, ca moduri de expunere; (12 puncte)

v" alegerea unui titlu expresiv. (6 puncte)

NOTA! Vei primi 15 puncte pentru redactarea intregii lucriri, distribuite astfel:

% unitatea compozitiei, coerenta enunturilor — 4 p.;

& registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate continutului — 3 p.;
% ortografia—3p.;

% punctuatia— 3 p.;

U asezarea corectd a textului in pagind, lizibilitate — 2 p.

Total: 100 de puncte
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordd 10 puncte din oficiu.

MULT SUCCES!
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA TN CLASA a V-a
PROBA DE LIMBA SI LITERATURA ROMANA
BAREM DE CORECTARE $SI NOTARE

Partea |

(37 de puncte)

Indicarea corecta a celor doua antonime:

2,5 X 2 =5 puncte

Valorificarea corespunzatoare a sensurilor cuvintelor in enunturi:

2,5X 2 =5 puncte

2 puncte

1
2
3 Motivarea pertinentd a virgulei:
4

v" Identificarea functiilor sintactice 2,5+2,5=5 puncte
v’ Identificarea valorilor morfologice 2,5 +2,5=5 puncte
5 v’ Alcituirea propozitiei dezvoltate: 2,5 puncte 2,5+2,5=5 puncte
v" Integrarea atributului exprimat prin pronume personal: 2,5 puncte
6 v’ Interpretarea nuantatd a secventei: 10 puncte
v' Interpretarea schematica: 7 puncte
v ncercarea de interpretare: 3 puncte
Parteaa ll-a (38 de puncte)
1 Valorificarea originala a sugestiilor textului 10 puncte
2 Integrarea creativa a structurilor din text 5X 2= 10 puncte
Simpla integrare a structurilor 2 puncte
3 Utilizarea naratiunii 6 puncte
Utilizarea descrierii 6 puncte
4 Expresivitatea titlului 6 puncte
Titlu banal, lipsit de originalitate 2 puncte
Redactare (15 puncte)
1 Unitatea compozitiei — 1 X 3= 3 puncte; 4 puncte
Coerenta textului — 1 punct
2 v Registrul de comunicare, stilul si vocabularul adecvate in totalitate 3 puncte
v Adecvare partiala 1 punct
3 Ortografia:
v' 0 abatere ortografica 3 puncte
v doua abateri ortografice 1 punct
v" 3 sau mai multe greseli 0 puncte
4 Punctuatie:
v 0 abatere 3 puncte
v" doua greseli 1 punct
v" 3 sau mai multe greseli 0 puncte
B Asezarea 1n pagina 1 punct
6 Lizibilitate 1 punct
Oficiu (10 puncte)
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TESTAREA PENTRU ADMITEREA IN CLASA a V-a

PROBA DE MATEMATICA

= model =

Tntr-un grup de copii citiva au cate 3 pere si 5 mere fiecare, iar altii au cte 2 pere si 4 mere (20 puncte)
fiecare. In total, ei au 13 pere. Cate mere ar putea avea 1n total si cati copii ar fi?
Se dau sirurile de numere: (20 puncte)
1 2 3 5 9 10 30 | 100
4 7 12 28 39 403
Completati locurile libere.
(25 puncte)
Trei muncitori termina o lucrare in 15 zile. Cati muncitori ar termina aceeasi lucrare in 9
zile? (norma de lucru este aceeasi pentru fiecare muncitor)
La concursul ,, Urmasii lui Moisil” participa 400 de elevi, repartizati In mod egal in 20 de (25 puncte)

sali. Determinati:

a) cel mai mic numadr de baieti care ar trebui sa participe astfel incat, oricum s-ar face
repartitia in sdli, In fiecare sald sa fie cel putin un baiat;

b) cel mai mare numar de baieti care ar trebui sa participe astfel incat, oricum s-ar face
repartitia in sdli, sd existe o sald numai cu fete.

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
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